



露天健身器材“受伤”很严重

该谁“疗伤”规定很细，但有些单位管理缺位

文/片 本报记者 王帅



健身器材“很受伤”

在幸福公园的健身广场上，健身器材有十多种、共计30多件，不少市民正在健身器材上锻炼身体，但多个四位腹肌板无人问津。仔细查看才发现，器材上挂着“设备维修，暂停使用”的警示牌。坏了的四位腹肌板上锈迹斑斑，连接处断裂、缺少零件。广场上共有7个四

位腹肌板，仅有两个可以使用。“都一个多月了，一直没人修，想做个仰卧起坐还得排队。”市民陶先生向记者说道。

光明社区的活动广场上总是很热闹，老年人、年轻人、孩子都喜欢在此活动，但坏了的健身器材让居民很是遗憾。“都爱玩这个，

但它‘左脚’坏了，只能玩其他的了。”李女士指着太空漫步机向记者说道。虽然坏了，但仍有孩子上去玩耍，很是危险。

在望海园永宁里小区，10多件健身器材“全部阵亡”，有的干脆被“大卸八块”，有的健身器材“沦”为晾衣竿。“健身器材逐渐‘老

化’，最终全坏了，也就没人玩了。”在健身器材上拴上绳子晾衣服的周女士告诉记者。旁边破损的器材上晾着棉被，一个孩子在已经坏了的步行软梯上荡秋千。“本来适合老年人锻炼的器材就少，坏了之后连锻炼的地方都没有了。”72岁的于先生苦恼为啥没人维修。



器材“受伤”原因有三

露天健身器材新添很多“伤员”，“受伤”原因也让市民议论纷纷。

“有的人比较重，不适合他们用的健身器材‘超载’后受损了，”天天锻炼身

体的徐先生说曾目击一器材被压坏。在秋千器材上，记者看到，一个20多岁的姑娘踩在秋千的坐板上来回荡。当记者询问她是否注意到器材说明牌上的标识“应

坐在坐板”上时，她表示并未在意。很多孩子在嬉闹的过程中也对健身器材造成损害。

威海市体育局群众体育科的田三生总结了健身器材

损坏的原因，一是因为健身器材使用时间过长，过度磨损会造成损坏；二是居民使用器材不当也是造成器材损坏的原因；三是未及时维护也让“受伤”器材“病情加重”。



谁来“疗伤”规定很细

针对到底谁来管健身器材维修的问题，田三生介绍到，“体育局负责提供健身器材，器材的管理应该按照属地管理的原则，即安放在哪里就由哪里负责。”也就是说，健身器材的日常维护、维修、管理和使用应该由健身器材安放地负责。安放在公园内的健身器材应该由公园来负责管理。安放在小区或社区内的健身器材应该由物业或社区居委

会负责。

记者了解到，现在小区里面的健身器材有两种，一种是房产商提供的，物业全权接管后，由物业落实维修；另外一种器材经费是由社区、所辖的体育局和市体育局三方提供。

鲸园街道的潘姓负责人告诉记者，街道所辖小区内的健身器材在一年的保修期内由厂家进行维修，过了保修

期，健身器材的修护工作由街道负责，“今年已经花去一万元的维修资金。”同时，他表示会持续检查各个小区健身器材的使用情况，有损坏情况立即上报维修。

公园养护管理处一王姓工作人员负责幸福公园健身器材维护，她表示，健身器材出现小问题时，能解决的应及时抢修；不能自己维修的则贴上警示牌，并申请经费进行维

修。她告诉记者，目前经费已审批通过，将于近期对损坏器材进行维修。

永宁里小区处在竹岛街道望海社区，小区里的健身器材由开发商修建。“物业公司接管后，小区的日常维护和管理应由物业公司负责。”该小区的开发商负责人贾先生告诉记者。记者多次联系该小区的物业公司，但物业公司至今未表态。



图为一小朋友在坏了的步行软梯上荡秋千。
本报记者 王帅 摄